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1 de mayo de 2024

Zona A tarde Zona B tarde Zona C tarde

1 hora 30 minutos

Matemáticas: Aplicaciones e Interpretación
Nivel Medio
Prueba 1

Instrucciones para los alumnos

 y Escriba su número de convocatoria en las casillas de arriba.
 y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
 y En esta prueba es necesario usar una calculadora de pantalla gráfica.
 y Conteste todas las preguntas.
 y Escriba sus respuestas en las casillas provistas a tal efecto.
 y Salvo que se indique lo contrario en la pregunta, todas las respuestas numéricas deberán ser 

exactas o aproximadas con tres cifras significativas.
 y Se necesita una copia sin anotaciones del cuadernillo de fórmulas de Matemáticas: 

Aplicaciones e Interpretación NM para esta prueba.
 y La puntuación máxima para esta prueba de examen es [80 puntos].
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No escriba en esta página.

Las respuestas que se escriban en  
esta página no serán corregidas.
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Véase al dorso

Escriba sus respuestas en las casillas provistas a tal efecto. No se otorgará necesariamente la 
máxima puntuación a una respuesta correcta que no esté acompañada de un procedimiento. Las 
respuestas deben estar sustentadas en un procedimiento y/o en explicaciones. Junto a los resultados 
obtenidos con calculadora de pantalla gráfica, deberá reflejarse por escrito el procedimiento seguido 
para su obtención. Por ejemplo, si se utiliza un gráfico para hallar una solución, se deberá dibujar 
aproximadamente el mismo como parte de la respuesta. Aun cuando una respuesta sea errónea, podrán 
otorgarse algunos puntos si el método empleado es correcto, siempre que aparezca por escrito. Por lo 
tanto, se aconseja mostrar todo el procedimiento seguido.

1. [Puntuación máxima: 7]

Los precios (en dólares) de 10 sillas de jardín distintas son:

79   139   255   99   50   209   229   193   69   49

(a) Halle el rango de los precios de estas 10 sillas. [2]

(b) Utilice la calculadora de pantalla gráfica para hallar:

(i) La media de los precios de las sillas.

(ii) La desviación típica de los precios de las sillas. [3]

Al llegar las rebajas, el precio de cada una de esas 10 sillas de jardín se reduce en 20 $.

(c) Escriba:

(i) La nueva media.

(ii) La nueva desviación típica. [2]
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2. [Puntuación máxima: 6]

La figura muestra una grúa de juguete.

la figura no está dibujada a escala

15
25

22

A

C B

AB = 25 cm ,  AC = 15 cm  y  BÂC = 22 .

(a) Calcule BC. [3]

(b) Sabiendo que AB̂C es agudo, calcule AB̂C. [3]
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3. [Puntuación máxima: 5]

Sunita clasifica 300 pimientos según su tamaño: pequeños, medianos o grandes. Algunos 
pimientos son rojos, algunos son verdes y algunos son amarillos.

La siguiente tabla muestra los resultados que ha obtenido.

Pequeños Medianos Grandes

Rojos 18 31 46

Verdes 26 32 21

Amarillos 34 66 26

Sunita quiere realizar una prueba, a un nivel de significación del 5 % , para averiguar si el 
tamaño de los pimientos es independiente de su color.

(a) Indique la hipótesis nula y la hipótesis alternativa para esta prueba. [1]

El valor crítico para esta prueba es 9,49.

(b) (i)   Calcule χcalc
2 .

(ii) Indique una conclusión de esta prueba. Dé una razón que justifique su respuesta. [4]
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4. [Puntuación máxima: 6]

En una obra dada, el número de metros cuadrados de ladrillos (n) que son capaces de 
colocar en una jornada de trabajo varía directamente con el número de albañiles (B) que 
trabajan en la obra.

Cinco albañiles son capaces de colocar una superficie de 60 m2 de ladrillos en una jornada 
de trabajo.

(a) Calcule la superficie que serán capaces de colocar 7 albañiles en una jornada de trabajo. [3]

En otra obra, el tiempo (t horas) que tardan en colocar ladrillos varía inversamente con el 
número de albañiles (B) que trabajan en la obra.

Cinco albañiles tardan 8 horas en colocar una superficie de 60 m2.

(b) Calcule cuánto tiempo tardan 12 albañiles en colocar una superficie de 60 m2. [3]
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5. [Puntuación máxima: 9]

Imani invierte 3000 $ en una cuenta bancaria que paga un tipo de interés nominal anual del 
1,25 %, compuesto mensualmente.

(a) Calcule cuánto dinero tendrá Imani en esa cuenta al cabo de 6 años completos. Dé la 
respuesta redondeando a dos cifras decimales. [3]

(b) Calcule el número de meses que tendrán que pasar para que Imani tenga al menos 
3550 $ en la cuenta. [2]

Imani utiliza esos 3550 $ como entrada para comprarse un coche de segunda mano que 
cuesta 22 000 $. Para pagar la cantidad restante, pide un préstamo a un banco.

(c) Escriba cuánto dinero pide Imani como préstamo. [1]

El préstamo es a 8 años y el tipo de interés nominal anual es del 12,6 %, compuesto 
mensualmente. Imani devolverá el préstamo pagando una cuota mensual fija al final de cada mes.

(d) Calcule la cantidad —redondeando al número entero de dólares ($) más próximo— 
que tendrá que pagar Imani al banco cada mes. [3]
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6. [Puntuación máxima: 6]

Jerry se dedica a hacer bombones artesanos. En promedio, 1 de cada 25 bombones que 
hace Jerry sale defectuoso. El que un bombón salga o no defectuoso es independiente de lo 
que suceda con el resto de bombones.

(a) En un lote compuesto por 20 bombones —elegidos al azar— halle la probabilidad de que:

(i) Haya dos defectuosos.

(ii) Haya más de dos que estén defectuosos.  [4]

Jerry vende los bombones que salen perfectos por 50 pesos cada uno y los defectuosos por 
15 pesos cada uno.

(b) Calcule el número esperado de pesos que gana Jerry con la venta de un lote de 
20 bombones elegidos al azar. [2]
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Véase al dorso

7. [Puntuación máxima: 7]

La escala de pH mide la acidez de una solución. Su valor viene dado por la fórmula:

pH = −log10 [H
 + ] ,

donde  [H + ]  es la concentración de iones hidrógeno (medida en moles por litro) que hay en 
la solución.

(a) Calcule el valor del pH si la concentración de iones hidrógeno es igual a 0,0003. [2]

El pH de la leche es 6,6.

(b) Calcule la concentración de iones hidrógeno que hay en la leche. [2]

La fuerza de un ácido se mide por la concentración de iones hidrógeno que haya. 

Un limón tiene un pH de 2 y un tomate tiene un pH de 4,5.

(c) Calcule cuántas veces más fuerte es el ácido de un limón en comparación con el ácido 
de un tomate. [3]
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8. [Puntuación máxima: 7]

Gustav juega a un juego en el que primero lanza una moneda equilibrada (es decir, no 
trucada) y luego tira un dado equilibrado de seis caras.

Si en la moneda sale cruz, la puntuación que saque con el dado será el número definitivo de 
puntos que obtenga Gustav.

Si en la moneda sale cara, se suma uno a la puntuación que saque con el dado y ese será 
el número definitivo de puntos que obtenga Gustav.

(a) Halle la probabilidad de que el número definitivo de puntos que obtenga Gustav sea 7. [2]

(b) Complete la siguiente tabla. [3]

Número definitivo de puntos 1 2 3 4 5 6 7

Probabilidad

(c) Calcule el valor esperado del número definitivo de puntos que obtendrá Gustav. [2]
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Véase al dorso

9. [Puntuación máxima: 6]

Una maratón es una carrera sobre una distancia de 42,195 km. Eefje y Shumay son dos 
corredoras que están entrenando para correr una maratón.

Estas dos corredoras entrenan de diferente manera:
 y Eefje corre 5 km el primer día de entrenamiento y luego, cada día posterior, va 

aumentando en 2 km la distancia que corre.
 y Shumay corre 5 km el primer día de entrenamiento y luego, cada día posterior, va 

aumentando un 13 % la distancia que corre.

Determine cuál de las dos corredoras será la primera en correr la distancia de una maratón 
en un día de entrenamiento dado; indique en qué día de su entrenamiento sucederá esto.
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10. [Puntuación máxima: 7]

La pendiente de la normal a la curva  y = ax2 + bx − 10  en el punto T (2 ,  4) is −
1
3

.

Calcule el valor de  a  y el valor de  b .
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Véase al dorso

11. [Puntuación máxima: 6]

Una oveja está en un terreno que tiene forma de triángulo ABC.

AC = 21 metros,  AB = 15 metros y  CÂB = 78 .

Una cabra está en un terreno adyacente que tiene forma de sector circular con centro en A,  
y radio igual a 8 metros.

Los terrenos se muestran en la siguiente figura.

la figura no está dibujada a escala

78

cabra

oveja

A

B

C

Determine cuál de los dos animales —la oveja o la cabra— está en el terreno de mayor 
superficie, e indique cuántos metros cuadrados adicionales tiene este terreno de mayor tamaño.
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12. [Puntuación máxima: 8]

Una empresa está diseñando una alfombra nueva. Está previsto diseñar esta alfombra con 
forma de rectángulo con un semicírculo en cada extremo.

El rectángulo mide  y  metros de ancho y cada semicírculo mide  x  metros de diámetro, 
siendo  x > 0  e  y ≥ 0 .

x

y

alfombra

La empresa ha decidido que el perímetro de la alfombra sea de 20 metros y le gustaría 
maximizar su área.

(a) Halle una expresión que dé el perímetro en función de  x  y de  y . [1]

(b) Muestre que el área de la alfombra (A m2 ) viene dada por A x x
� �10

4

2�
. [3]

(c) Halle 
d
d
A
x

. [2]

(d) A partir de lo anterior, halle el valor exacto de  x  para el cual el área es máxima. [2]

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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(Pregunta 12: continuación)
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Las respuestas que se escriban en  
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